

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETESI ÁR:		Felelős szerkesztő:	Kiadótulajdonos:	Hirdetéseket és nyiltéri közleményeket
Egész évre . . . 12 kor.	Negyedévre . . . 3 kor.	BITTERMANN SÁNDOR.	BITTERMANN NÁNDOR.	a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők.
Félévre . . . 6 kor.	Egyes szám ára 20 fillér.			MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Az egész ember.

Hiába, nekünk magyaroknak a politikában csak az *egész ember* imponál. Tisza István gróf ember. Mindig egyenes, mindig őszinte, mindig nyílt, mindig becsületes, mindig bátor és — erős. Sohasem keresi az olcsó népszerűséget, hanem mindig az igazságot. Tisza önmagához és egész politikai multjához következetes. Nem azok közé tartozik, akik máról holnapra változtatták meg a meggyőződésüket. Ma éjjeli 11 óra 59 percig még hatvanhetesek voltak és pont éjjelkor egy merész, de komikus cirkuszi salto mortaleval átugrottak negyvennyolcasokká. Vagy könyvet írtak a közös hadsereg mellett, beszédeket tartottak a magyar vezényszó ellen és mikor a „zoltánok“ győztek: hát szépen beadták a derekukat és lettenek ők is zoltánokká.

Nem. Tisza István gróf nem ezek közül a félemberek közül való. Tisza meggyőződésből 67-es

volt a multban, meggyőződésből 67-es ma is és 67-es marad a jövőben is.

Csak az ilyen következetes államférfi, aki tisztában van önmagával és tisztában annak a politikának a helyességével, amelyet hirdet, csak az ilyen *egész ember* imponál a magyar nemzet értelmiségének.

Az ilyen erős következetes államférfiúnak logikus fejtegetései a meggyőződés nyíltságával lefegyvereznek minden töprengést és meggyőznek minden tárgyilagosan gondolkozó éstelmes embert, hogy Magyarország sajátos viszonyai között ez idő szerint nem lehet, tehát *nem is szabad, kockázat nélkül más katonai politikát követni, mint azt, amit számító észszel, tudással és hozzáértéssel a mi országunk részére az ingadozás nélkül való hazafiak már tíz évvel ezelőtt megkonstruáltak és mára is jónak ítélnék.*

Tisza nem a silány napipolitika keretébe, hanem magas szem-

pontból nemzetközi perspektívák közé állítva nézte és ismertette a magyar nemzet jövődjét és ennek a jövődönnek érdekében kérte a tárgyalás alatt levő katonai javaslatok elfogadását.

Akik elfogulatlanul, tárgyilagosan tudnak gondolkozni és szívük érzése mellett az *eszük* tanácsára is hallgatnak, kell hogy igazat adjanak Tisza Istvánnak. Talán még az ellenzék is megszívleli ennek az *egész embernek* okos, bölcs beszédét.

A magyar intelligencia biztos, hogy mellette van, amiképen ő szilárdul áll Héderváry gróf politikája mellett, akinek vezetését bizalommal és szolidaritással vállalja.

Az üzleti záróra.

A kereskedelmi alkalmazottak köréből már régebb idő óta nyilvánul meg az az óhaj, hogy korlátlan munkaidejüknek határ szabassék. Évtizedeken át igyekeztek szervezkedéssel, társadalmi mozgalmakkal, gyülekezés és rábeszélés útján az üzleti záróra kérdését reájuk nézve kedvező módon megoldani.

RÁCZITS és CZVRKUSITS fűszer és csemege üzlete ZOMBOR.

Kávé és tea behozatal a termelő országokból.

Miért fölösleges ma már, hogy kávé és tea szükségleteit
:: a fővárosban vagy Trieszti cégeknél szerezzé be? ::

Mert fenti cég nagyarányu forgalma révén ezen cikkeket nagymennyiségben egyenest
a termelő országokból szerzi be, és így módjában áll bármily nagy Import-céggel
:: a versenyt felvenni, oly módon, hogy a LEGFINOMABB minőségű ::

KÁVÉT vagy TEÁT

aránytalanul olcsóbban szállítja mint a trieszti stb. cégek. ➡ ➡ ➡ ➡

ÁLTALÁNOS KÖZKEDVELTSÉGNEK ÖRVENDŐ

„COLUMBIA“ pörkölt kávéink árjegyzéke:

„COLUMBIA“	igen finom keverék	1 kilo	. . .	3-60 K
„	Sebastiano	1 kilo	. . .	4-— K
„	Ceylon	1 kilo	. . .	4-40 K
„	Kingston	1 kilo	. . .	5-— K
„	Karlsbadi	1 kilo	. . .	6-— K
„	gyöngykávé	1 kilo	. . .	4-40 K

1 postacsomag 4 1/2 kilo vételnél bérmentve. ➡ ➡ ➡ ➡ *—62 ➡ ➡ ➡ ➡ Kérjen árjegyzéket!



BOURBON a legkiválóbb cigaretta-
:: hüvely és papir. ::



Hamu és ártalmas zsiradék nélküli.

Gyári főraktár és elárúsítás:

30-23

Zomborban, a különlegességi tőzsdében.

A kereskedők eleinte nem szívesen látták e mozgalmat, mert üzleti forgalmuk megcsappanásától tartottak és általában féltették a kereskedelem életelő elemét: a korlátlan mozgási szabadságot. Később mindinkább belátták maguk a főnökök, sőt az alkalmazottak nélkül dolgozó kiskereskedők is, hogy a korábbi üzletzárást nemcsak az alkalmazottaknak, hanem önmaguknak az érdeke is parancsolóan szükségessé teszi.

Az üzletvitel módja a gazdasági fejlődés során egyre nehezebb feladatokat és terhes fizikai s idegmunkát rótt a kereskedőkre és alkalmazottaikra. A bevásárlásnak régi patriarkális módját felváltotta a telefonos megrendelés, a könyvvévesztés; az áruk házhozszállítása megszokottá lett; az árucikkek rendkívüli módon specializálódtak; a beszerzési források megsokasodtak; a kirakatrendezés különleges mesterséggé nőtte ki magát, az árukinálat eszközei gyarapodtak; a vásárlásra rábeszélés művészeté fejlődött, a közönség igényei megnöttek, úgy az áruk minősége, mint a kiszolgáló finomsága és messzemenő előzékenysége dolgában stb. Mind megannyi körülmény, amely a fogyasztó közönség kiszolgálásához magasabb követelményeket támaszt, mint régebben és különösen odavezetett, hogy az üzletvitel modern rendszere intenzívebb munkát igényel, erősebben veszi igénybe az árusítók szellemi s különösen idegeregét hamarabb kimeríti erőkészletüket és fáradtságukat is hamarabb idézi elő. Mindezeknél fogva a kereskedők összes szervezetei és pedig úgy a szabad ülésen alapuló, mint törvényes érdekképviseletek a kereskedelmi és iparkamarák egyaránt kívánják: a korábbi üzletzárást. Kívánják pedig nemcsak a fent előadott okoknál fogva, hanem kulturális, higiénikus, erkölcsi és szociális szempontok miatt is.

A modern kereskedő, ha a nagy versenyharcban meg akarja állani a helyét, kell hogy önművelődésén állandóan dolgozzon. Ehhez idő kell és túlfáradtságmentes hangulat, amit a korlátlan üzletidő nem nyújt.

A korábbi üzletzárás higiénikus előnyei annyira kézenfekvők, hogy bővebb kifejtésre nem is szorulnak.

Erkölcsi és családi szempontból sem alárendelt jelentőségű a korábbi üzletzárás. A kereskedők és alkalmazottaik ez idő szerint képtelenek intenzív családi életre. Korán kerülnek el hazuiról, amikor még gyermekeik alsznak és későn térnek nyugovóra, amikor őket már ismét ágyban találják. Azon sem lehet csodálkozni, hogy a késő

esti órákban munkahelyéről elkerülő kiskereskedő vagy alkalmazott agyonfáradtan és kimerülten korcsokban keres alvást előtti némi rekreációt. De ez menten megváltozik, mihelyt a nap-pali munka fáradalmainak némi határ szabatik. Ennélfogva ideje volna már, hogy a kereskedelmi alkalmazottak zárórája végre valahára rendeztesék.

Műkedvelő előadás Ókérésen.

Délbácska legsikerültebb mulatságai közé volt mindenha sorozható az ókéri műkedvelő társaság által rendezni szokott műkedvelő előadás és táncvigalom.

A folyó hó 23-án este rendezett műkedvelő előadás azonban felülmúlja az eddigieket, mi nagyrészt a szereplők teljes készségének, igazán színpadra való tehetségének és a rendező fáradhatlan ügybuzgóságának köszönhető.

Színre kerültek: 1. Kanizsai Ferenc „Háztűznézőben” c. kis komédiája. 2. „Jön a kérő” vígjáték. 3. Fazekas „Beszéljen a mamával” c. bohózat és végül „Der erste Junge” c. egyfelvonásos vígjáték. Vödriing Aranka, Mayer Tilda és Anna, Töröky Izus és Stiefelmayer Katica, Filippi Károly, Binder Lajos, Hevér Sándor, Diener Adolf, Trumpf Fülöp és Scherer János felléptével. — kik mindannyian, kifogástalanul betöltött szerepükkel egyrészt élénk tanubizonyosságot tettek a műkedvelők által is elérhető színpadi sikeréről, másrészt arról, hogy Délbácska eme szépen fejlődő, polyglott községének lelkes fiatalsága mily buzgón szegődik a magyar kultúra szolgálatába.

Igazán bájos fellépést és tagadhatlan tehetséget produkált Vödriing Aranka, Vödriing Ágoston ókéri jegyző fiatal, nagyműveltségű leánya, ki szerepeiben teljesen leküzdötte az első fellépés nehézségeit.

Az előadást követő s kiváló kivirradtig tartó táncot a következő szépségek lejtették:

Asszonyok: Vödriing Ágostonné, Zsigmond Lajosné, özv. Urbán Lászlóné (Kiszács), Ott Fülöpné, Bujnyik Jánosné, Töröky Pálné, Róth Béláné (Overbász), Eidenmüller Henrikné (Ujsóvé), Ruttkay Béláné (Budapest), Bagó Istvánné, özv. Müll Imréné, Stiefelmayer Henrikné, Branovaeski Ignácné, Trumpf Fülöpné, Fehel Bálintné, özv. Scherer Andrásné, Hevér Kristófné, Kiszter Henrikné, Lenhardt Jakabné, Gausz Ferencné, Reiszter Fülöpné, Démand Frigyesné és Henrikné.

Leányok: Nikolics Angela (Kölpény), Vödriing Aranka, Zsigmond Aranka, Futó Ágneska, Liptai Rózsika, Bencsik Teruska, Venczel Karola (Szabadka), Beke Böske, Vödriing Róza (Kiszács), Metz Flóra és Ilona (Órszállás), Dörner Karolin, Stur Etuka, Murgacska Zsófia, Kuri Rózsika, Töröky Izus és Rózsika, Mayer Tilda és Anna, Stiefelmayer Katica.

H I R E K .

Kinevezés. Bajsai Vojnits István főispán dr. Feles Adolf orvost vármegyei tb. főorvossá nevezte ki.

Kitüntetés. A m. kir. földmívelésügyi miniszter Varga Mihály bezdáni lakosnak, miután gazdaságát öt éven át az előirt feltételeknek megfelelően, példaadólag mintaszerűen kezelte, a nyújtott államszegélyeket korlátlan tulajdonába átengedte és díszoklevéllel tüntette ki.

Kinevezés. A kultuszminiszter Böröcz András titeli állami polgári fiúiskolai tanítót hasonló minőségben a soproni állami polgári fiúiskolához nevezte ki.

Népkönyvtár adományozás. A m. kir. földmívelésügyi miniszter Borota községnek és a bácsfeketehegyi gazdakörnek egy 100—100 kötetből álló könyvgyűjteményt és azok elhelyezése céljából egy könyvszekrény beszerzésére 20—20 koronát engedélyezett.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Ernhaft Károly bonyhádi lakost a zombori pénzügyigazgatósághoz id. minőségű állami végrehajtóvá nevezte ki.

Térzene. Szombaton délután fél 6 órától fél 8 óráig az Erzsébet-ligethen térzene lesz. Belépődíj nincs. Az ülőhely ára 6 fillér. Az ülőhely jegy másra át nem ruházható.

Maradvány	1736 K
Julius 22-én ülőhelyekért (249)	996 K
Julius 26-án (300)	12— K
Összesen	3932 K

Vojnits Mariska és Margitka gyűjtőívén adakoztak: Hrabovszki S. 1 K, Stenzel József 1 K, Stebler János 50 fillér, Lajos József 1 K, dr. Türr Aladár 1 K, Klemm Gyula 1 K, Walient Nándor 1 K, dr. Decker 1 K, Magyar Lajos 1 K, dr. Szabovlyevics 5 K, Kleiner Lajos 1 K, Jablonszki Aladár 1 K, Lederer Pál 1 K, Glatz Gyula 1 K, dr. Thurszky Zsiga 2 K, dr. Scheib Károly 1 K, dr. Dömötör Gy. 1 K, dr. Gál Rezső 2 K, Petrovits Milivoj 1 K, Blumental Károly 1 K, Krudy Géza 2 kor., Rohonyi 1 kor., N. N. 1 kor., Bencze Béla 1 kor., Bors Viktor 1 kor., Theodorovits Mirkó 1 kor., Jusits A. 1 kor., dr. Csernyus Pál 1 kor., dr. Mayer Nándor 1 kor., dr. Apezi Ernő 1 kor., Gergurov M. 60 fillér, Zsigmond 40 fill., Kekezoovich János 40 fill., Frank Mihály 2 kor., dr. Czeisel Lajos 2 kor., Scultéty Ferenc 2 kor., Jeisel Henrik 2 kor., ifj. Szemző István 2 kor., Zundánovics 50 fill., Hertelendi 50 fillér, Verner H. 1 kor., Trischler Gyula 1 kor., dr. Deák Béla 5 kor., Gállé 60 fillér, Czegléd János 30 fillér, Jeney Aladár 60 fillér, Zsibory Lajos 1 kor., dr. Bruck Jenő 2 kor., dr. Késmárky József 1 kor., N. N. 1 kor., dr. Kovacsics Dezső 1 kor., Latinovics Szaniszló 2 kor., dr. Alföldy Árpád 2 kor., Spanyol J. 2 kor., N. N. 1 kor., dr. Agyics 1 kor., Szabó László 2 kor., Gyurisits Gy. 3 kor., dr. Radies 2 kor., Auth Gy. 2 kor., Omelka G. 2 kor., Raisz S. 3 kor., Konyovits A. 2 kor., Konyovits Péter 2 kor., Eremin György 1 kor., Veszolovszki István 2 kor., N. N. 1 kor., Thurszky J. 2 kor. és Kohut Kálmán 1 kor.

Maradvány	9640 K
Julius 22-iki térzene	13572 K
Maradvány	26— K
Maradvány	10972 K

III. oszt. kereseti adó. A városi tanács közhírré teszi, hogy az egyenesadó kivétő bizottság a javaslatba hozott III. oszt. kereseti adók tárgyalását a városháza nagytermében folyó évi július hó 28-án délelőtt 8 órakor megkezdi. Erről azzal értesíti az érdekelt adózó polgárságot, hogy érdekeinek megvédése céljából a bizottsági tárgyaláson vagy személyesen, vagy pedig meghatalmazottja megjelenhetik. A tárgyalási sorrend a következő: július hó 28-án kir. közjegyző és ügyvédek; július 29-én orvosok, gyógyszerészek, mérnökök, vállalkozók; július hó 31-én biztosítási ügynökök, utazók; augusztus 1-én fakereskedők, könyvk., nyomdászok, gabonakereskedők, bankárok; augusztus 2-án rőfös-, divat-, rövidaru-, ruha-, üveg- és butorkereskedők; augusztus hó 3-án vas-, gép-, bőr-, cipő-, ékszer-, óra-, téglá- és lisztkereskedők; augusztus 4-én szeszlovók, szesznagykereskedők és koresmárosok; augusztus hó 5-én koresmárosok; augusztus 7-én koresmárosok, vendéglők, kávéház, szikvizgyárosok; augusztus 8-án szatócok; augusztus 9-én szatócok, dohányárusok; augusztus 10-én fűszer, vegyeskereskedők, női kalapkereskedők, cukrászok; augusztus 11-én déligyümölcs-, halkereskedők, molnárok; augusztus 12-én bolgár kertészek, szállítók, bérkocsisok; augusztus 14-én bérkocsisok, nyelv-, zenetanár, fényképészek bábák; augusztus 16-án borbélyok, fürdőbérlek, cséplőgépek; augusztus 17-én vízhorádok, sertés-, marhakereskedők, mészárosok; augusztus 18-án marha-, sertéskereskedők, tejcsanakok, kézműiparosok; augusztus 19-én kézműiparosok; augusztus 21-én kézműiparosok; augusztus hó 22-én kézműiparosok; augusztus 23-án nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és kézműiparosok.

Eljegyzés. Ofner Jolánkat, Ofner Ignác földbirtokos leányát Bácsföldvárról eljegyezte Goldfahn Berci, a Goldfahn Sándor és fia cég tulajdonosa Zomborban.

Nyilvános köszönet. A Katholikus Legényegyesületnek Zomborban. Az egyesületi székházuk emeletén szívesek voltak önök egy szobát, villanyvilágítással együtt, az Erzsébet királyné szoborbizottság rendelkezésére bocsátani, melyet ez a gyűjtőív kibocsátásakor alkalmas irodai helyiségül használt négy hónapon át. Hazafias eszlekedetük háborúmagában is dicséretes, nem mulaszthatjuk el mégsem az alkalmat arra nézve, hogy ezt az előnyt a szoborbizottság nevében és képviselőiben a Katholikus Legényegyesületnek megköszönjük. Hazafias üdvözléssel Zombor, 1911. évi július hó 24-én. Vértesi Károly, szoborbizottsági elnök, Vujevich Alajos, szoborbizottsági pénztáros.

A katonai irodalomért. Hazai Samu honvédelmi miniszter nagyfontosságú intézkedést tett a magyar katonai irodalom megteremtése és fejlesztése érdekében. Egy egész sereg pályadíjat tűzött ki magyar katonai tételekre. A kitűzött pályátételek egy része nyílt pályázat útján készítené el, a másik részére a pályázók megbízást nyernek.

Pályázat. Zombor szab. kir. város tanácsa az adai m. kir. földműves iskolánál üresedésbe jött és a város által létesített két alapítványi helyre pályázatot hirdet. Felhívának mindazok, kik ezen helyeket elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket f. évi augusztus hó 15-éig a városi tanácshoz annál is inkább nyújtsák be, mert az elkészen beadott vagy kellően fel nem szerelt kérvények figyelembe vételni nem fognak.

A muszáj sorsjegyek. A magyar dohánykisárusok országos egyesülete és a magyar dohánynagyárusok országos szövetsége együttes sürgős felterjesztésükben kérték a lottójövedéki igazgatóságot, hogy az államsorsjegyek kötelező megvételére vonatkozó intézkedéseit helyezze hatályon kívül. E felterjesztés folytán a sorsjegyek kötelező megvételére vonatkozó minden intézkedést visszavonták, hatályon kívül helyezték.

Országos vásár. Ujvidéken az országos vásárt augusztus hó 5., 6. és 7-én tartják meg, mindenféle jószág fölhasználható.

Tejhamisító virilista. A szabadtéri rendőrség igen szigorúan büntetett meg egy élelmiszerhamisítót. Az illetőt Halbrohr Adolfnak hívják s többszörös milliomos. A tárgyalás Krizse József dr. rendőrkapitány előtt folyt le és az iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. Halbrohr a tárgyaláson azzal védekezett, hogy a lefoglalt tejet nem magánfogyasztóknak, hanem egy péknek szállította, aki tudja, hogy a tej le van főlőzve. Az illető pék beismerte, hogy Halbrohr a tejet neki szállította, de kijelentette, hogy Halbrohr nem mondta meg, hogy a tej le van főlőzve és a tejtartályokon nem is volt jelezve. A rendőrbíróság rendkívül szigorú ítéletet hozott, amennyiben a milliomos Halbrohrt husz napi fogságra és 900 korona pénzbírságra ítélte. Halbrohr az ítélet ellen fellebbezett.

Orvostragédia. Szabó Sándor zentai állatorvos száj- és körömfájós állatokat kezelte. A veszedelmes betegség átragadt az orvosra, aki most halálos betegen fekszik. A szerencsétlenül járt orvos sorsa általános részvételt kelt.

Az izraelita imaszék foglalásmentes. A kassai ítéletábla egy konkrét esetről kifolyólag új polgári döntvényt hozott, amely kimondja, hogy a zsidótemplomokban elhelyezett imaszék a végrehajtási novella értelmében a foglalás alól ki vannak véve.

Az idő pénz. Egy londoni kereskedő érdekes levelet intézett a Daily Mailhez és a levélben arra figyelmeztet, hogy annak a régi közmondásnak, hogy az idő pénz, a technika óriási fejlődésével egy új jelentősége is van. A kereskedő elmondja, hogy mikor év végén mérleget csinált, megdöbbenve vette észre, hogy személyi kiadásai 3000 koronával nőttek, pedig szokásain alig változtattott. Szorgalmasan átvizsgálta az apró tételeket és megállapította, hogy az 1910. év folyamán 1400 koronát adott ki autóbusszra. Ez sok ugyan, de az autoval a bérkocsi fölött átlag minden utnál husz pere időnyeresége volt. Kiszámította, hogy egy év alatt így egy hetet és 18 órát takarított meg. Ugyanígy a lövőnattal, a villamossal és egyéb közlekedési eszközökkel szemben az autóbussz révén mintegy három hetet nyert. Végeredményben két hónapot takarított meg. Ugyancsak sok időt nyert a telefon, írógép, távirat és egyéb technikai vívmányok segítségével. Hogyan lehet mégis, hogy az időmegtakarítás dacára nem gazdább, hanem szegényebb lett? — kérde önmagától. Ez onnan van — válaszolja a saját kérdésére — hogy az idő csak úgy pénz, ha felhasználják. Ó nagyon örült a sok szabad időnek és arra fordította, hogy sportoljon, vadászson és a családját színházba vigye. Mindez sok pénzbe kerül és 1910-ben két hónappal több szerepelt a kiadási rovatában is, míg ezzel szemben a bevételei ugyanakkorak maradtak.

Nyári színészet.

Hétfő: **Hajduk hadnagya**, Rajna és Zombor operetteje mindig nagyon tetszik. Okozza ezt a kitérő előadás, melyben Halmos Gyulát illeti meg a babér. Az ő Boronay-ja férfias, nemes, igaz magyar hajdu, ki hatalmas hangjával, megjelenésével megfog és kit mindvégig érdeklődve követünk. Görög Olga (Jadviga), Mezei Margit (Barbarina) nagyon jók voltak.

Kedd: **A próféta**, Lengyel Menyhért bukott darabja itt is végérvényesen megbukott. Ezt a prófétát nem támasztja fel az utolsó ítélet harsonája.

Szerda: **A denevér**. Erről az előadásról irtunk már a télen. Ma új volt Remete Géza Eisenstein és Görög Olga Rosalinda szerepében. Mindketten tetszettek. Görög Olgának énekszámait erősen megtapsolták. A II. felvonásban előadott műdalát meg kellett ismételnie.

Nagyon kedves szobalány volt Mezei Margit és jó Frank Tihanyi.

Művészet — Irodalom.

A „Vasárnapi Ujság” július 23-iki száma valóságos illusztrált krónikája az elmúlt hétnek. Kiválóan sikerült fényképfelvételek mutatják be a közelmúlt napokban fölavartott hajmáskéri tűzérégi telepet és a fölavató ünnepet, több képet közöl a miniszterelnök látogatásáról, melyet a földrengés által sújtott Kecskemét városában tett, egy szép képsorozatot a mult vasárnapon tartott régi híri gajnai leányvásárról stb. Az olvasnivalók közt találjuk Szabó Endre költeményét, Kaffka Margit új regényének folytatását, Garvay Andor novelláját, Bársony István cikkét, Takáts Sándor, a kiváló historikus cikkét a nagy Szolimán sírjáról, stb. Tárcaikká a hétről s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, sakkjáték stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre négy korona, a „Világ-krónika”-val együtt négy korona 80 fillér. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV. ker. Egyetem-utca 4. szám.) Ugyanígy megrendelhető a „Képes Néplap” a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre két kor. 40 fillér.

Nyáron, amikor a nap erősen tüzel, minden ember pihenést, üdülést keres, ami természetes is. Mert aki egész éven át munkával tölti idejét, joggal tarthat igényt egy kis pihenésre. És erre legalkalmasabb a esodás szép nyár. Az iskolásgyermek vakációja is az év eme legszebb szakába esik s így minél több időt kinn tölthetnek a szabadban. E mellett azonban nem árt egy kis szellemi felfrissítő sem, mihez bőséges anyagot nyújt Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapja, a Jó Pajtás. Legújabb július 23-iki számában szintén akadnak szebbnél szebb olvasmányok, ugymint Ábrányi Emil verse, Szabóné-Nogall Janka és Jeszenszkyne T. Irén elbeszélése, Sebők Zsigmondtól Dörmögő Dömötör a Tátrában, Elek nagyapó meséje, cikk a kecskeméti földrengésről, Garvay Akos szép rajza Benedek bácsi versével, Zsiga bácsi tréfás története, Zsoldos László regénye, míg e szám gazdag tartalmú apró tréfák, a kis krónika, rejtvények és szerkesztői üzenetek egészítik ki. A „Jó Pajtás” előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, félévre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fill. Előfizetéseket elfogad s kívánatra mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás” kiadóhivatala (Budapest, IV., Egyetem-u. 4.).

S P O R T.

Rovatvezető: **Schmidt L. József.**

A Zombori Sport Egylet és a Műgyemtemi Athletikai és Football Club 1911. évi augusztus hó 13-án (vasárnap) délelőtt 11 és délután 4 órakor, a Ferenc-esatornában rendezi a Zombori Sport Egylet 25 éves fenállása alkalmával nemzetközi jubiláris bajnoki uszóversenyét a következő feltételek szerint:

1911. augusztus 13-án (vasárnap) délelőtt 11 órakor:

1. Zombor szab. kir. város bajnoksága 1000 m. Győztesnek a „Zombor szabad királyi város 1911. évi uszóbajnoka 1000 méterre” cím, aranyplakett és tiszteletdíj, II. ezüst, III. bronzplakett. Tét 10 K.

1911. augusztus 13-án (vasárnap) délután 4 órakor:

2. Kezdők versenye 50 m. Olyanok részére, akik uszóversenyen még díjat nem nyertek. Győztesnek ezüst, II—III. bronzplakett. Tét 2 K.

3. Zombor szab. kir. város bajnoksága 100 m. Győztesnek a „Zombor szabad királyi város 1911. évi uszóbajnoka 100 méterre” cím, aranyplakett és tiszteletdíj, II. ezüst, III. bronzplakett. Tét 10 K.

4. Juniorverseny 100 m. Olyanok részére, akik uszóversenyen még I. díjat, kezdőversenyét nem számítva, nem nyertek. Győztesnek ezüst, II—III. bronzplakett. Tét 2 K.

5. Mellúszás főverseny 100 m. Győztesnek ezüstplakett és tiszteletdíj, II. ezüst, III. bronzplakett. Tét 5 K.

6. Délmagyarország bajnoksága 100 m. A délmagyarországi kerületben székelő egyesületek tagjai részére. Győztesnek a „Délmagyarország 1911. évi uszóbajnoka 100 méterre” cím, díszített ezüstplakett és tiszteletdíj, II. ezüst, III. bronzérem. Tét 6 K.

7. Jubileumi főverseny 50 m. A Zombori Sport Egylet 25 éves fenállásának emlékére. Győztesnek aranyplakett és tiszteletdíj, II. ezüst, III. bronzplakett. Tét 10 K.

8. Előnyverseny 200 méter. Győztesnek és II. ezüst, III-IV. bronzplakett. Tét 3 K.

9. Műugrás. 5 szabadon választott gyakorlat. Győztesnek ezüstplakett és tiszteletdíj, II. ezüst, III. bronzplakett. Tét 5 K.

10. Hátúszás főverseny 100 m. Győztesnek ezüstplakett és tiszteletdíj, II. ezüst, III. bronzplakett. Tét 5 K.

11. Zomboriak versenye 50 m. Győztesnek ezüst, II-III. bronzplakett. Tét 2 K.

12. Vidéki egyesületek stafétaversenye 4x50 m. (Fővárosi egyesületek kizárásával, tetszés szerinti uszással.) Győztes csapat tagjainak ezüst, II-III. bronzplakettek. Tét 10 K.

13. Előnyverseny 50 m. Győztesnek ezüstplakett és tiszteletdíj, II. ezüst, III. bronzplakett. Tét 4 K.

14. Oldalúszás főverseny 100 m. Győztesnek ezüstplakett és tiszteletdíj, II. ezüst, III. bronzplakett. Tét 5 K.

15. Stafétaverseny 3x50 m. (Tetszés szerinti uszással.) A győztes csapat tagjainak ezüst, II-III-nak bronzplakettek. Tét 8 K.

16. Mellúszás előnyverseny 100 m. Győztesnek ezüst, II-III. bronzplakett. Tét 8 K.

17. Stafétaverseny 4x50 m. (Mell-, hát-, oldal- és magyarúszással.) Győztes csapat tagjainak ezüst, II-III-nak bronzplakettek. Tét 10 K.

18. Vízipólo hetes csapatoknak. Győztes csapatnak 7 ezüst, II. csapatnak 7 bronzplakett. Tét 15 K.

Egyesületközi pontverseny tartatik jelen verseny keretében az 1., 3., 5. és 10. számok bevonásával. Azon egyesület, mely e négy számban együttvéve több első, ezek egyenlősége esetén több második, illetve harmadik díjat nyer, tiszteletdíjat kap. A pontversenyre nevező egyesületek versenyszámonként és versenyzőnként 2 koronával magasabb tétet fizetnek.

Általános tudnivalók: 1. A versenyen, melyen a Magyar Uszó Szövetség versenyszabályai mérvadók, indulhat a 6., 11. és 12. számok kivételével minden bel- és külföldi gentleman amateur uszó; előbbi csak akkor, ha a MUSZ igazolta.

2. Pálya hossza 100 m. csaknem árammentes víz.

Indítás fejesugrással történik.

3. A versenyszámok sorrendje a nevezési zárlat után az összes érdekek figyelembevételével fog megállapítani. A kiírt nagyrértékű díjak mind egyszeri győzelem után mennek át a győztes végleges tulajdonába. Kilitásban áll további díjak kifizése.

4. A vidéki nevezések 1911 augusztus 5-én (szombaton) este 8 óráig küldendők a Zombori Sport Egylet (Jónás István Zombor, Pénzügyigazgatóság), a fővárosi nevezések pedig a MAFC. uszószakosztályának címére (Budapest, I., Központi Műgyetem). Elkészett vagy tét nélküli nevezések érvénytelenek.

5. A nevezésnek, mely a rendező egyesületek választmánya által indoklás nélkül visszautasítható, tartalmaznia kell a versenyző teljes nevét (esetleges álnévét) pontos lakcímét, egylete igazolását, a versenyszámot, melyre nevez és a tétet.

6. A versenyzőknek és egyletenként egy kísérőnek előzetes bejelentés mellett szabad szállást biztosítunk. Féláru menetjegy ára Zombor-Budapest között és vissza gyorsvonat II. osztályon 16 kor., személyvonat II. osztályon 12 kor., III. osztályon 8 korona.

Verseny után este a Vadászkiért szálló kerthelyiségében — éremkiosztással egybekötve táncmulatság lesz, melyen a talpalávalót Sipos zenekara adja.

Belépődíj az uszóversenyre: személyjegy 1 kor., diákjegy 40 fillér; a táncmulatságra személyjegy 2 kor., családjegy 5 kor. Külön meghívót nem bocsátanak ki.

Jegyek előre válthatók Schön A. könyvkereskedésében.

Hírek. A pesti Sport Hírlap-ban olvassuk, hogy *Las Torres Béla* többszörös világbajnok valószínűleg a *zombori versenyen fog indulni*.

A MAFC. jelzése szerint a zombori uszóversenyen körülbelül 30 fővárosi elsőrangú uszó vesz részt.

A bajai Sport Egylet atletikai és uszóversenyét augusztus 6-ra halasztották, július 30-án csupán a Pandur-sziget körülszása lesz megtartva. E napon lesz még vívó-akadémia, tennis- és céllövő-verseny.

Tiszteletdíjakat és a versenyköltségeihez való hozzájárulást köszönettel fogad az egylet vezetősége és hírlapilag nyugtáz.

Mindennemű megkeresés Schmidt L. József ZSE. titkár h. címére küldendők.

CSARNOK.

Novellák.

Írta: **Korda Sándor.**

I.

Chopin: Gyászinduló.

Flórenben jártam.

Virágos álmok szárnyán röpültem oda a hallgató, homályos városba és láttam fehér barétos papos urakat, amint rideg-komolyan surrantak az utcán.

Vártam: világoskék lesz majd az ég, de átkos ólomszürke maradt; vártam: jönnek majd elő bájos flórenci lányok, minőket selymes gobléneken láttam, de bent maradtak a zsalus ablakok mögött. Félve vártam, hogy aszfaltos lesz az utca, de ódonkongású volt a kövezet és emeletes nagy házak, sürgő-forgó utcák helyett csendes, bus városban találtam magam. S oly jó lett volna, ha mostan kék az ég s örültem volna, ha látok finom, törékeny flórenci lánykát, de nem láttam, mert esett az eső, szürke volt az ég s csak fehérbarétos papos idegen urak járkáltak az utcán s fasarku cipők kopogtak a kövön.

És kérdeztem magamtól:

— Im itten van hát Flórenc...

És feleltem:

— Flórenc? Ilyent nem láttam soha, ily szürke eget, hallgató várost és komoly nézésű sok idegen urat, ilyet nem láttam sehol... vagy talán... talán barna ó-hollandus képeken, mik zavaros muzeum tapétás falán lehetnek...

Megszólítani nem merem őket, a fehér barétos papos urakat, olyan halottan, hallgatóan járnak az üres, csendes és szürke utcákon. Én riadtan állok egy utca sarkán (zsalus ablakok fátyla mögül tán szőke leányfejek kandikálnak felém) s mig nézem a várost, amit nem vártam s amit itt találtam, messzi-messziről, mintha bus halotti ének szállana felém.

Most zeng... most zug... most újra riad... mintha siratna sok ki nem mondott álmot, meghalt szép embert, elveszett erőt, mintha siratná azt a csuf, szennyes időt s a flórenci lányokat, kik nem jöttek el. Mintha siratna egy bus, nagyon bus jövőt, amelyben nem lesz majd kopogó kövezet, bus és csendes város.

A nóta szól s az utcasarkon befordulva jönnek: négy feketeruhás, szomorú barát és egy koporsó, amit hoz hat másik.

Most már erősen, riadva s fájón szól a nóta: a szívünkbe és az agyunkba szól: tiz fekete barát énekl gyászosan és sir a város és bus, magukkinzó halotti tort ülnek az utcák, mikor visszabugják a halotti dalt.

Odalépek az első baráthoz:

— Testvér, kit visztek itten?

Az énekl tovább a halotti nótát és nem felel, csak néz rám szemrehányóan.

A másikat kérdelem:

— Barátom, mondd csak: ki ez a halott?

Ujra csak az ének s szörnyűn fenséges a válasz.

A harmadik vállára teszem most a kezem s könyörögve kérem:

— Én uram, mondd, kit temettek? Mondd, kicsodát?

De hallgat a város és hallgat a tiz pap.

Most odalépek (torkomba szorul a lelkem) s ordítva, rianva, harsogva kérdelem:

— Hej, tiz papok és szomorú város, mondjátok nekem, ki ez, akit most temettek?

A válasz: halálos, fojtó, gyilkos csend.

De csak egy pillanatra. Vad orkánként zudul fel újra az ének és gyászol és sir újra a város, de hallgat és jaj én nem tudom, ki az ott: a fekete, gyászos halottas koporsó, akit visznek a vállukon hat barátok s amelyik előtt négy pap énekel.

Tiz átkos hallgató halott pap énekel riadva hangosan halotti nótát.

Most felnyitom lecsukódott szemem: még zug, még szól a chopini gyászdal, ami nyitány volt egy kifestett lány ugráló táncához s mig sóhajva elhalnak a messzi akkordok s a karmester másra lapozza a kottát: ligeti nótát füttyülve eléje ugrik a táncos.

II.

Leányokról álmodok.

Most mindig lányokról álmodok.

Otthon, vagy az utcán, vagy tükrös kávéház márvány asztalánál: most mindig lányokról álmodok, mintha tizenhat éves volnék.

Mintha nem láttam s nem éltem volna semmit, én a zaklatott, utolsó ember, most mindég lányokról álmodok. Már tulnan vagyok, előttem csufos és örök homály s mikor így álmodok (bolond egy dológ), úgy látom: előttem még az élet. Mint sóhajva elhaló, távoli hang egy most elhagyott ócska zongorán, idegen hegyekről, messzi messzeségből bus, öreg emberek szava száll felém. Valami intés, valami tanítás. De ez mögöttem van s én magambiztában, büszkén úgy érzem: előttem az élet. Hogy előttem még minden, hogy előttem egy homályos, hosszú ut: örömök, lányok s szomorúság utja.

És mindig lányokról álmodok.

Nézd: ez a barna... Milyen a szeme, az a két drága, busan ragyogó... Milyen az arca s milyen a haja...

Hogy tudna sirni ez a lány, vívódó, nászlatott terhes éjszakán, hogy tudna sirni, a fekete, a csöndes, a halott sötétbe. Hogy tudna sirni, ahogy kérdené felriva, karomba fogozva s felülve az ágyban:

— Itt vagy? Jaj én félek...

Én istenem, hogy mondanám, milyen melegen és boldogan én, mig átkarolnám a bársonyos, édes, drága nyakát, hogy mondanám én:

— Igen, itt vagyok...

S mikor hozzám simulna boldog megnyugodtan, mikor vállamra tenné a fejét s esőket rem látott arcom megcsókolná... Talán meghalnék...

És mostan ott ül tiz lépésre tőlem. Talán megérzi, talán tudja is, hogy mellette zakatol egy bus és könnyteli szív. Talán megérzi és talán tudja is.

Ha odamennék hozzá és megállnék szép könyörgőn, alázatos szerényen és mégis parancsolva előtte és szólnék:

— Most eljössz velem...

Talán riadtan nézne halovány, sápadt, szomorú arcomba, de tudom, ha a szemem is meglátná (olyan szemek, mint az övéi), tudom, akkor fölkelne szépen és odaadná kezét a kezembe és jönne, ahová vezetem. Valami idegen, boldog, zokogó muzsika ülné meg a lelkét s félszeggel tán még visszanevezne látná, hogy repül valami ködös bizonytalanság felé, el előle minden, ami volt: gyerekjáték, anya, testvér és a fehér kékágyas szoba s talán még sirna felig visszavágyón, de jönne velem.

HIRDETÉSEK.

4429. kig. 1911. sz.

Arlejtési hirdetmény.

Bácsujfalu községben újonnan rendszerített községi orvosi állásra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása havi előleges részletekben fizetendő évi 1600 kor. készpénz fizetés, 5 évenként 200 kor. korpótlék, mely 800 koronáig emelkedhet. Lakbér fejében, míg a község természetbeni lakást nem ad, évi 600 korona.

Végül az 1908. évi XXXVIII. t. c. alapján a vármegyei törvényhatósági bizottság által jogerősen megállapítandó látogatási díjak és fuvarátalány. Kezi gyógyszerár tarthatása végett tartozik a megválasztott folyamodni és azt működése tartamára fentartani.

A község szláv ajku 3096 lelket számlál, miért is a szláv nyelv ismerete megkívánatik, mely körülmény igazolható.

Felhívom pályázni óhajtokat, hogy szabályszerűen — születési anyakönyvi kivonattal és az eddigi működést igazoló hatósági bizonyítványokkal is felszerelt kérvényüket hozzám **f. évi augusztus hó 31-ig** nyújtsák be, mert a később érkezőket figyelembe nem veszem.

Hódáság, 1911. évi július 18.

Szemző Károly,

főszolgabíró.

3-3

Lapunk

kiadóhivatalában egy

TANULÓLEÁNY

fizetéssel felvételik.

Magyar királyi államvasutak.

Arverési hirdetmény.

A kézbesíthetlen küldemények a vasúti üzletszabályzat 81. § a értelmében az alább felsorolt állomások teherárúraktáraiban délelőtt 9 órakor, a következő napokon fognak azonnali készpénzfizetés mellett, nyilvánosan eladatni:

Budapest nyugati pályaudvar állomáson 1911 évi augusztus hó 11-én, Pozsonyban augusztus 18-án, Budapest dunaparti teherpályaudvar állomáson augusztus 22-én, Győrött augusztus 21-én, Szabadkán augusztus 23-án, Ujvidéken augusztus 24-én, Pápán augusztus 22-én, Kassán augusztus 24-én, Losonecon augusztus 22-én, Miskolcon augusztus 23-án, Eszéken augusztus 17-én, Szegeden augusztus 21-én, Temesvár-Józsefváros állomáson augusztus 22-én, Debrecenben augusztus 22-én, Szatmár-Németin augusztus 23-án, Kolozsvárott augusztus 22-én, Nagyváradon augusztus 23-án, Aradon augusztus 24-én, Békéscsabán augusztus 23-án, Pécsen augusztus 22-én, Zágrábban augusztus 28-án, Fiumében augusztus 21-én, Szolnokon augusztus 28-án, Nagyszebenben augusztus 29-én, Sátorlajuhelyen augusztus 28-án, Brassóban augusztus 29-én.

Budapest, 1911 évi július hóban.

Az igazgatóság.

(Utánnomás nem díjazatik.)

HIRDETÉSEK

FELVÉTELEK

LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN.

Földeladási hirdetmény.

Harkány (fürdőhely) baranyamegyei község határában **100 hold prima minőségű szántóföld eladó.** Bővebb felvilágosítás a tulajdonosnál **Weisz Samu Harkány** (Baranya m.) szerezhető. 3-1

!!MOTORVEVŐK FIGYELMÉBE!!

Mielőtt gazdasági motort cséplők, szecsavágók, morzsolók, darálók és kisipari gépek hajtására venne, okvetlen kérjen ajánlatot 50-21

VARGA N.

gépműhelye

ZOMBOR, Militicsi-utca 11.

saját rendszerű és saját készítményű

!! nyersolajmotorról !!

Legolesőbb tüzem és a legolcsóbb motor a világon!

Üzemköltség lóerőóránként 1 fillér !!

Az OLLA több mint 2000 orvos által legmegbízhatóbbnak ajánlva.



Az OLLA szakorvosok által megvizsgálva és legjobbnak minősítve van. Két évi jótállás. Ára tucatonként 1, 6, 8 és 10 korona.

Az „OLLA”-gummi kapható az ország minden gyógyszerárúházaiban és jobb drogériákban. Követelje azonban, hogy a szállítója önnek **csak OLLA-t** adjon és ne engedjen magának csekélyebb értékű silány utánpótlást mint „ép oly jól” feldiszeríteni. — Az elárúzó helyek kíméletét, árjegyzékét és eredeti propaganda reklámot ingyen küld az **OLLA** gummigyár **Wien II/231., Praterstrasse No. 57.**

Raktár Zomborban: **Tarczay István** gyógyszerárúházaiban és **Engusz József** kereskedésében. 100-100

2139/1911. szám.

Pályázati hirdetmény.

Felsőszentiván községben üresedésben levő községi segédjegyzői állásra, mely állás javadalmazása a községi pénztárból 800 korona, fizetés kiegészítés címén az állampénztárból 200 korona, összesen 1000 korona, — ezennel pályázatot hirdetek. Felhívom ennél fogva pályázni óhajtokat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám **folyó évi augusztus hó 15-ig** adják be.

Baján, 1911. július hó 13-án.

Vojnich Máté,

főszolgabíró.

Gombosi Duna-fürdő.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy a kolera miatt :: bezűntetett ::

gombosi Duna-fürdő

: ismét megnyílt. :

ÁDÁM JAKAB,

fürdőtulajdonos.

3-3

Értesítés.

Van szerencsém a t. vadász uraknak szives tudomására hozni, hogy m. kir. lőporárudamban sajátkezűleg töltött kész és üres valódi **angol Eley** és **Hirtenbergi** töltények mindenkor kaphatók.

Magamat a t. vadász urak szives figyelmébe ajánlva, vagyok

20-9 kiváló tisztelettel

Lugumerszky P. Szvetozár

Zombor, Kossuth L.-utca, a nagy tózsde mellett.

Földbirtok eladási hirdetmény.

Holdankénti, nyilvános árverésen leendő eladásra, **e hó 30-ik napjára**, meghirdettük a bezdáni Nagyszigetben, a gőzhajóállomás közvetlen szomszédságában fekvő, hatszáz méter hosszú, nyílt dunapartu, **230 katasztrális hold területű birtokunkat.** Azonban ezen birtokot egy darabban is eladjuk az árverés megkezdése előtt. A birtok eladási ára katasztr. holdanként **1200 korona**, vagyis összesen **276,000 korona.** Ezen árból mit sem engedünk; nem alkuszunk. Közbenjárók és alkuszok kizárva.

A teljesen jó karban levő, újabb építési modoru gazdasági épületek — két darab, együttesen 70 méter hosszú göré, egy 40 méter hosszú, 11 méter belső szélességű és 4.3 méter belső magasságú, két végén lakással ellátott istálló stb. — és 350 hektoliter hordók és kádak 30,000 korona értéket képviselnek. A birtokon van hét (7) katasztrális hold jókarban levő homoki szőlő és két hold területű gyümölcsös kert.

A 230 holdon túl van 20 hold dunai növedék (alluvio). Ez megy ár nélkül a többivel. A dunapart ki van alakulva s kövel szegélyezve. Partszaggatás kizárva. 80 hold kitűnő minőségű dunai szemcsés homok, szőlőnek vagy esetleg homok vegyülékű gyári tárgyakkal szerföltött alkalmas. A talaj minőségénél fogva versenyistálló helyül is alkalmas.

Kétszáz katasztrális hold ármentesített és lecsapolt. A többi 30 hold szabad ártér, de oly magas, hogy az idei nagy víz nem borította el. Mivelési ága: kitűnő kaszáló.

Bezdanban, 1911. évi július hó 24-én.

Bosnyák János

és neje

Csihás Mária.

2-2

Gazdasági Takarékpénztár Rt. Zomborban.

Értesítés.

==== A ====

Gazdasági Takarékpénztár Rt.-nál
Zomborban

heti 1 korona befizetés s csekély pótdíj ellenében
1000, azaz Egyezer koronát

biztosíthat magának minden 20 és 60 év közötti egyén, aki az intézetnek újonnan szervezett **takarékbiztosítási osztályába** előzetes orvosi vizsgálat alapján tagul belép. — **A befizetések segélyegyleti mintára hetenként teljesítendők**, az intézet által takarékbetétként kezeltetnek és **kamatoztatnak**. E befizetések **bármikor felmondhatók**, amely esetben az erre vonatkozó szabályzatok értelmében a teljesített **befizetések visszafizetnek**. — Amennyiben a befizető heti befizetéseit 15 éven át pontosan teljesíti, **!!! a 15-ik év végén !!!**

1 korona heti betét után
1000, azaz Egyezer koronát

kap s minden további 1 korona után, további 1000 koronát a Gazdasági Takarékpénztár Rt.-től Zomborban. Ha pedig a befizető 15 éven belül **bármikor** elhal, az esetben törvényes örökösei, vagy az általa előre kijelölt **!!! kedvezményezett kap !!!**

1 korona heti betét után
1000, azaz Egyezer koronát

s minden további 1 korona után további 1000 koronát a haláleset igazolása után **30 nap alatt**. Ezen, a haláleset alkalmával esedékes összegnek, a vonatkozó szabályok szerinti pontos kifizetését a hollandi „**DORDRECHT**” életbiztosító társaság (magyarországi igazgatósága Budapesten, V., Marokkoi-utca 2., saját palotájában) biztosítja **!!! !!! és a !!! !!!**

Gazdasági Takarékpénztár Rt.
ZOMBORBAN közvetíti.

A jegyezhető legesekélyebb befizetés **hetenként 1 korona, aminek ellenében 1000 korona** s a legnagyobb befizetés **hetenként 50 korona, amelynek ellenében 50,000 korona** biztosítatik 15 évi idő elérésére, vagy időelőtti elhalálozás esetére. Csekély heti befizetés ellenében tehát bárkinek alkalma nyílik egyrészt arra, hogy számottevő összeget megtakaríthasson s ezzel esetleg jövődöbeli jólétének alapját megvesse, másrészt pedig arra is, hogy elhalálozás esetére hozzátartozóinak megélhetését biztosítsa.

E befizetések alapján a takarékpénztár kölcsönöket is folyósít.

Tagul bárki és bármikor beléphet, anélkül, hogy az év folyamán már lejárt heteket **!!! utánfizetnie kellene. !!!**

Nők és férfiak egyforma pótdíjat fizetnek!

Vidékiek befizetése postatakarékpénztári csekk útján, költség nélkül teljesíthető. Részletes felvilágosítások az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt mindenkinek készséggel adatk.

Gazdasági Takarékpénztár Rvt.
ZOMBORBAN.

10-4

Tisztelettel van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy mától kezdve a nagy hírnevű

Müncheni Paulaner serfőzde Salvátor sörgyár

Paulaner söre

kizárólag nálunk kapható. 10-1

RÁCZITS és CZVRKUSITS
fűszer és csemege nagykereskedők Zombor.

Kivánságra házhoz szállítjuk.

Ház eladás.

Beresényi-ut 3. sz. 5-6 szoba és mellékhelyiségek-ből álló ház **eladó**. Bővebb értesítés ugyanott. 3-3

Tűzifa árak:

I. o. gyertyánhasáb	150 K
I. o. gyertyándorong	125 "
I. o. cserhasáb	145 "
I. o. tölgyhasáb	135 "
I. o. bükkhasáb	128 "
II. o. bükkhasáb	116 "
I. o. bükkdorong	116 "
I. o. vegyes hasáb	126 "
I. o. tölgy baltás dorong	95 "
10,000 kilogramként készpénz- = fizetés ellenében.	

Fuvar Zombor állomásig 50.30.
Baja 74.30, Hódság 50.30, Kerény 64.30, Kula 70.30 K. —
A fuvardijra nézve egyéb állomásokra atulirout szivesen = felvilágosítást nyujt. =

Ugyanitt I-ső Budapesti légszeszgyári

k o k s z

jutányos áron megrendelhető.

LÖBL LIPÓT

3-2
Ia- és szénügnök
Zombor, Béla-utca 3. szám.

Zomborvidéki lecsapoló társulattól.

42. társ. 1911. szám.

Hirdetmény.

Zomborvidéki lecsapoló társulat által 29. szám alatt szükséges földmőzögösítési munkálatokra augusztus harmadikára kitűzött árlejtés közbejött akadályok miatt bizonytalan időre felüggesztetik.

Zombor, 1911. évi július hó 24-én.

Hauke Imre,
társulati elnök.

Keményfa

hulladék

igen jutányos ár mellett kapható **Povischil József** fűrészdében **Eszék.** 6-1

K R I S T A L Y

FORRÁSÁSVÁNYVIZ

Étvágyat javít. Gyomorrontást megakadályoz. Több mint ezer orvos ajánlja. Kapható minden fűszer és csemege üzletben, jobb vendéglőben és kávéházban.

Főraktár:

Ráczi és Czvrkusits uraknál,

8-5 ZOMBOR.

SZT. LUKÁCSFÜRDŐ KUTVÁLLALAT RÉSZV. TÁRS.
BUDAPEST (BUDA).

„UNIÓ” JÉGGYÁR

ZOMBOR, Zöldkert-utca.

Értesítés!

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy Délmagyarországban a legnagyobb szabású, modern

jéggyarunkat

a mai napon **üzembe helyeztük** és a nagyérdemű közönség rendelkezésére áll.

Jégmegrendeléseket — levelező-lapon is — elfogadunk és a legkisebb mennyiséget is házhoz szállítjuk.

Zombor, 1911. évi július hó 16-án.

Tisztelettel

„UNIÓ” JÉGGYÁR.